

# 眼球脱离眼眶 医生妙手“种”回

## 细致缝合断裂的眼部肌肉,保住患者眼球,但视力已难恢复

晨报讯(记者 马丽 通讯员 梁尘)患者面部意外遭重击,眼球脱离眼眶,幸亏厦门眼科中心五缘院区眼外伤及眼底病2科副主任医师李海波博士成功将其脱出的眼球重新“种”回眼眶。

一个月前,阿坤左侧面部遭重击,导致眼睛看不见东西,被送医救治,医生称其眼球存活无望,需要摘除。家人赶紧将阿坤转到厦门眼科中心五缘院区,希望医生能保住阿坤的眼球。

李海波见到阿坤时,阿坤满脸是血,左眼球脱离眼眶,暴露在外,仅凭一条上直肌吊着,其他5条眼部肌肉则全部断裂,视神经内段也发生断裂,左侧面部、眼睑撕裂伤严重,病情危急。

李海波介绍,眼球脱臼一般是猛烈的外伤导致的,分为半脱臼和全脱臼,阿坤的情况属于全脱臼,救治难度大。但他还是为阿坤制定了保眼球的救治方案:试着寻找断裂的眼外肌,把眼球

重新缝合复位至眼窝,后续观察眼球供血是否能够跟上,再依病情调整治疗方案。

听说能保眼球,阿坤的家人当即同意按照李海波的手术方案进行救治。手术在全麻下进行,李海波为阿坤清理了眼眶内的淤血和泥沙样异物,仔细找到断裂的眼部肌肉,进行细致的缝合,以确保其眼球自主转动功能日后能够恢复。同时,还为其进行了眼部、面部裂伤缝合。手术进行了

近2个小时,阿坤的眼球终于被成功地“种”了回去。但由于视神经内段断裂,近期内段回退至颅内,已难恢复。

随后的一个月,李海波定期观察阿坤眼部的恢复情况,尤其是接上肌肉后眼球的生长及转动情况。目前,阿坤的左眼生长情况良好,已由外伤初期的20mm恢复至23mm(正常眼球为24mm-25mm),但眼球转动还有部分受限,后续仍需观察治

疗。整体来说,阿坤的眼球算是成功“活”过来了。

李海波介绍,眼球全脱臼是比较罕见的眼外伤,想要把脱位的眼球“复位”,有一定的难度。绝大多数眼球全脱臼患者会由于供血不足,面临摘除眼球的危险。考虑到阿坤年轻,摘除眼球会对其容貌、心理造成影响,所以,他尽全力为阿坤保住眼球,以保证其容貌不受影响。但由于视神经断裂,阿坤这只眼睛视功能再也无法恢复了。

# 厦门首家 中医适宜技术培训基地揭牌

## 围绕刮痧、拔罐、艾灸、推拿等进行培训推广

晨报讯(记者 周莉)11月25日上午,思明区卫健局举行中医适宜技术培训基地揭牌仪式暨第一期中医适宜技术培训班开班典礼。

据介绍,这是厦门首家中医适宜技术培训基地,位于新开元医院三楼,旨在传承中医药传统文化,推广普及中医适宜技术,健全中医医疗服务体系,提高基层医疗卫生机构的中医药服务能力,形成长效的、有针对性的培养机制。

中医适宜技术涵盖6大类15项技术,目前基地计划围绕刮痧、拔罐、艾灸、推拿等技艺进行培训推广。

接下来,基地将首先面对本系统医务人员轮训,参训对象主要为全科医生和健康管理师等医务人员,旨在培育具有较高水平的中医药人才,为群众提供更加优质的中医药服务。此外,基地还将定期为社区居民开设讲座,普及中医药知识。



郑君圣现场示范,传授刮痧技艺。

揭牌仪式结束后,2023年第一期中医适宜技术培训班正式开班。

“早梳头,午晒背,晚泡脚。”“刮痧板移动方向与皮肤之间夹角以45度为宜,角度不可太大,也不可使用削铲法。刮痧时不可吹风。”在培训现场,中国针灸学会基层适宜推广专业委员会副主

任委员、鹭江街道社区卫生服务中心主任郑君圣以刮痧为主题,为学员授课,讲解了中医适宜技术的原理和应用方法,并重点介绍了保健刮痧和医疗刮痧的异同、持板方法、手法强度、刮痧顺序等知识。他还现场示范,向学员传授刮痧技艺。学员们纷纷表示受益匪浅。

# 怒砸玻璃 男孩右臂大出血

晨报讯(记者 曾昊然 通讯员 黄浩)近日,12岁的小蔡在学校和同学发生争执,气急之下用右手狠砸窗户玻璃,不料用力过猛,导致玻璃破碎,他的右胳膊被划破一个大口子,顿时血流如注。

在家长陪同下,小蔡来到厦门大学附属翔安医院急诊医学科求医,此时,小蔡的右胳膊血肉模糊,上衣已经被血染红。急诊医学科第一时间联系儿外科会诊,经初步检查,小蔡的创口深及骨面,且大量出血,同时还有多处皮肤被切割。医生诊断其右前臂不全离断伤,其中尺神经、正中神经,尺动脉、桡动脉离断伤。

明确患者伤情后,儿外科学科带头人韩福友教授与患者及其家属沟通,决定紧急为患者实施手术。“小蔡右前臂伤势严重,神经损坏多,只剩桡神经没有断,手术难度很大,在一定程度上可以说是上肢断臂再植术。”韩福友说。

因尺动脉和桡动脉均断裂,需要行显微镜下血管吻合术,儿外科邀请烧伤与创面修复科主治医师兰俊红会诊。为了尽可能减少手术对患者的附加损伤,最大限度改善其肌肉肌腱功能,两个科室经过讨论,决定合作完成手术,并制定了手术和治疗方案。

手术开始后,医生发现,小蔡右前臂斜形创口约15厘米,深达尺骨和桡骨,尺神经、正中神经,尺动脉、桡动脉完全断裂,前臂掌侧肌肉群约90%离断。韩福友仅用半个小时就将血管和神经断端解剖游离出来。随后,兰俊红完成血管和神经的显微镜下吻合。手术完成了,血管吻合后恢复通畅,神经吻合良好。

术后20小时,小蔡患肢手指末梢循环良好。术后第六天,手术切口对合良好,无明显渗血渗液。目前,小蔡已出院,伤势正在逐步恢复,肌肉肌腱断裂吻合也康复良好。

### 分类广告

海西晨报面向海峡西岸,发行覆盖全省,厦门、漳州、泉州、龙岩等海峡西岸区域。

### 刊登声明、公告、启事等

登报热线: 5550633, 5581501, 18030270336, QQ: 2290530096

友情提示: 本版提供的信息仅供参考, 敬请查明对方相关资料, 若因此产生的一切法律纠纷与本报无关。

地址: 吕岭路122号报业大厦10楼1009室(电话: 5550633)

湖里区枋湖南路29号湖里行政中心二楼1号窗口(电话: 5383530)

海沧区政务服务中心二楼24窗口(电话: 5511763)

厦门市政务服务中心3楼A厅28窗口(电话: 5509533)

---

#### 公告

2023年11月14日,根据举报线索,我局执法人员出示执法证件之后,对位于厦门市同安区新民街道西塘埔尾里48-101号(菜鸟驿站)依法进行检查,现场查获6个快递包裹,快递单号为773254848350588、773254848514836、773254848133119、773254848659625、7732548479174334、773254847449248。当事人不在现场,上述卷烟无任何合法有效的准运证明,当事人涉嫌无烟草专卖品准运证运输烟草专卖品。限当事人自公告之日起60日内到我局接受调查,逾期我局将依法进行处理。

厦门市烟草专卖局第一分局

#### 清算公告

根据《公司法》和公司章程及有关法律法规的规定,建阳市商建建筑工程有限公司2023年11月24日的股东会决议解散,现已成立清算组进入清算阶段,请有关债权人自接到公司通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,提交有关证明材料到本公司清算组申报债权及办理债权登记手续。特此公告!

联系人: 刘建兴  
联系电话: 13194026777  
联系地址: 建阳市潭城街道民主南路78号(纳泰·情景花园)B幢1302房。

建阳市商建建筑工程有限公司清算组  
组长: 刘建兴 成员: 彭莲花  
2023年11月28日

- 厦门蓝航国际旅行社有限公司遗失福建省旅游发展委员会核发旅行社业务经营许可证(正本), 许可文号: 闽旅[2008]56号, 编号: L-FJ20078, 核发日期2018年2月7日, 声明作废。
- 遗失: 承租人张欣不慎遗失向厦门市旧城保护开发有限公司管辖的公有住宅位于厦门市营平路14号301室的租赁合同原件, 特此声明。
- 建阳市商建建筑工程有限公司遗失南平市建阳区市场监督管理局2014年11月3日核发的营业执照正、副本, 统一社会信用代码91350784315329847Q, 声明作废。
- 厦门焕峰建筑工程有限公司遗失道路运输证, 车号: 闽DH9317, 证号: 350201290276, 声明作废。
- 厦门悦漫云健康管理咨询有限公司遗失公章一枚, 声明作废。

- 厦门驿锦鸿物流有限公司遗失道路运输证, 车号: 闽DBR73挂, 证号: 350201280471, 声明作废。
- 遗失: 厦门绿汇农业科技有限公司不慎遗失公章一枚, 声明作废。
- 遗失: 王巧云遗失公园景点门票优惠证, 声明作废。
- 遗失: 余银山遗失残疾人证, 编号: 闽军D002402, 声明作废。
- 厦门颖通物流有限公司遗失道路运输证, 车号: 闽DBM23挂, 证号: 350201288676, 声明作废。
- 厦门卡兹克商贸有限公司遗失公章、财务章各一枚, 声明作废。

### 遗失公告

登报热线: 18030270336 (微信同号)